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I n sostanza, se il Consiglio di S t a to sarà 
f avorevo le alla tesi del Ministero della pub-
blica is truzione, il Ministero del tesoro, ne 
sono certo, l 'accoglierà; e se il pa re re fosse 
contrar io o difforme, io sono sicuro che il 
Governo a d o t t e r à quei p rovved imen t i ne-
cessari perchè la l e t t e r a della legge sia con-
fo rme al vero spirito di essa, che cioè que-
sto personale debba essere assunto e pa-
gato dallo S t a t o . 

P R E S I D E N T E . Non essendo presen te 
l ' onorevole i n t e r rogan te , s ' in tende r i t i r a t a 
l ' i n te r rogaz ione del l 'onorevole Colonna di 
Cesarò, al minis t ro de l l ' agr ico l tura , « per 
sapere se ha p r o v v e d u t o o i n t e n d a prov-
vedere a che, d a t e le speciali condizioni 
della provincia di Messina, nella quale non 
si p roducono grani duri, il Consorzio gra-
nar io di d e t t a p rov inc ia venga sollecita-
m e n t e e c o s t a n t e m e n t e provvis to di grani 
duri in ragione dei bisogni della popola-
zione e del l ' indust r ia . 

Segue l ' in te r rogazione del l 'onorevole Be-
vione, al minis t ro della guer ra , « per sa-
pere se non giudichi oppo r tuno ed equo 
concedere ai mobi l izzat i i t a l ian i res ident i 
in F r a n c i a la faco l tà , finora nega ta , di 
t r ascor re re in F ranc ia , in seno alle p ropr ie 
famiglie , il loro periodo rego lamenta re di 
l icenza, a n a l o g a m e n t e a q u a n t o le auto-
r i t à mil i tar i f rances i consentono ai mobi-
litati. f rancesi res ident i in I t a l i a ». 

B E V I O N E . Vi r inunzio . 
P R E S I D E N T E . Non essendo present i 

gli onorevol i i n t e r rogan t i , s ' i n tendono ri-
t i r a t e le seguent i in te r rogazioni : 

Pansini e Gaudenzi , al minis t ro del-
l ' i ndus t r i a , commerc io e lavoro, « per co-
noscere se vogl ia p rovvedere al l ' in tol lera-
bile os t ruzionismo della p r e f e t t u r a di P o -
t enza con t ro la Coopera t iva di p roduz ione 
e lavoro di Pist icci » ; 

La P e g n a , al ministro dei t r a spo r t i 
m a r i t t i m i e fe r rov ia r i , « per avere not iz ie 
sul servizio fer roviar io merci nel compar t i -
men to di F i renze , disposto in modo da 
distruggere comple tamente l ' indus t r ia lo-
cale, m e n t r e dovrebbesi r invigor i re la re-
sistenza economica del Paese nei p resen t i 
disagi ; e per sapere inol t re se sia tolle-
rabile che dai primi di s e t t embre 1916 non 
sia s t a to ammesso alla spedizione un sol 
ca r ro di mate r ia le dalla s tazione di Casti-
glion F ioren t ino , cos t r ingendo alla chiu-
sura i var i opifici e f abbr i che del luogo »; 

La Pegna , al minis t ro della guerra , « per 
sapere come di f r o n t e ai numerosi casi di 
mi l i t a r i , r i t o r n a t i dal f r o n t e a f fe t t i da in-

fe rmi tà ed imperfezioni fìsiche gravissime, 
alle quali non viene r iconosciuto per f re t -
tolosé ed incomple te consta taz ioni il ca ra t -
tere di « ma la t t i e c o n t r a t t e in servizio », 
non creda disporre speciali i s t ru t to r i e , che 
rassicurino il pubblico della doverosa e lar-
ga sol leci tudine dello S t a t o a lenire i do-
lori ed i disagi di coloro che h a n n o com-
b a t t u t o va lo rosamente per la P a t r i a ». 

Sono così esaur i te le in ter rogazioni in-
scr i t t e nel l 'ordine del giorno di oggi.] 

Svolgimento di Interpellanze. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca: 

svolgimento di in t e rpe l l anze . 
M O R R O N E , ministro della guerra. Ono-

revole Pres iden te , chiederei che lo svolgi-
men to dell' i n te rpe l l anza del l 'onorevoleMo-
lina inscr i t ta nel l 'ordine del giorno di oggi 
fosse rimesso A lunedì prossimo. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Molina 
consen te ? 

M O L I N A . Non ho difficoltà a consent i re , 
r imanendo inteso che la mia in te rpe l l anza 
sarà inscr i t ta ne l l 'o rd ine del giorno di lu-
nedì prossimo. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. Così r i m a n e 
s tabi l i to . 

La p r i m a in te rpe l lanza iscr i t ta a l l 'ordine 
del giorno è quella de l l 'onorevole Baccelli, 
al minis t ro di agr ico l tura : « Sui suoi pro-
posit i i n to rno agli usi civici ». 

L 'onorevo le Baccelli ha f aco l t à di svol-
gerla. 

B A C C E L L I . Mi è g r a d i t o innanz i t u t t o 
di rendere lode al minis t ro Ra ine r i ed al 
suo egregio co l l abo ra to r e onorevole Cane-
pa, per il decre to luogotenenzia le pubbl i 
eato a lcuni mesi fa , col quale fu s tabi l i to 
che potessero approvars i le t ransaz ioni , e 
potessero ave r luogo le aff rancazioni , q u a n d o 
concorresse il m u t u o consenso, e alla po-
polazione fosse d a t a la t e r r a , ai propr ie-
t a r i fosse assegnata u n ' a n n u a corrisposta. 

Questo decre to p rova che l 'onorevole 
ministro Ra iner i e l 'onorevole Canepa hanno 
inteso la necessi tà di r i p a r a r e senza indu-
gio a quelli che sono i più g rav i inconve-
n ien t i de l l ' a t tua le s ta to di cose; ma mol to , 
t r o p p o ancora r i m a n e da f a r e . 

F ino dal 1904 io avevo r i c h i a m a t o l ' a t -
t enz ione della Camera in torno a questo 
g rave p rob lema e da al lora mol te vol te , in 
occasione del bi lancio di ag r ico l tu ra e al-
t r iment i , ins is te t t i sul t e m a . 

I l min is t ro R a v a nominò nel 1904 una 
Commissione che p reparasse un disegno di 
legge organico. 


